

“小睡美人”仍在沉睡 其父收到法院传票

为了医药费之争 杭州法援启动第六次援助

Z 本报记者 陈岚

本报讯 “陈记者，小雪(化名)爸爸被医院告了，因为拖欠医药费。不出意外，第六次援助就要开始了。明天上午，我们在杭州市法律援助中心见。”6月27日晚上，记者收到了一条来自法律援助律师朱永健的微信。

事情要从多年前的一场手术说起，出生时患有先天性耳聋的女孩小雪，在4岁半时参加了一个人工耳蜗植入的公益项目，谁料手术后，孩子竟成了植物人，深爱她的父母怎么也唤不醒这个小小“睡美人”。

6月初，本报独家报道了这个令人动容的故事(详见本报6月8日第16版报道)。这场为期4年、经历5次援助，总共争取到110万赔偿款的爱心“持久战”，感动了许多读者，司法部的微信公众号也对本报的报道进行了转载。

现在，这个故事又将续写。

昨天一早，记者在杭州市法律援助中心见到了风尘仆仆从嘉兴赶来的小雪爸爸朱健翔(化名)，以及朱永健律师。

30来岁的朱健翔身材瘦小，非常腼腆。他从包里拿出一面细心卷好的锦旗，要送给援助中心。这个忠厚本分、不善言辞的年轻父亲，此次时刻，正用一种最质朴的方式，来表达自己由衷的感谢。

他此行的另一个目的，是要再次申请法律援助。

原来，就在5月底拿到全部赔偿款之后不久，朱健翔收到了杭州市滨江区法院寄去的传票。2014年1月22日到2015年6月4日期间，已因为人工耳蜗植入手术而呈植物人状态的小雪，在武警杭州医院(杭州之江医院)进行康复治疗期间，共拖欠了医药费17万余元。

“收到传票的时候，并不意外，我们的确是欠了医院的钱。当时为了给小雪治病，我们夫妻俩已经欠下了十几万的债务，实在负担不起这些费用了。”朱健翔告诉记者，虽然心怀歉意，但他还是第一时间联系了朱永健律师。

“那就继续申请法律援助，我继续帮你们打官司。”朱永健



律师二话不说，给了小雪爸爸一颗“定心丸”。他分析说，“不出意外，我们还有两场官司要打。和武警医院之间属于合同纠纷，事实清楚，没什么悬念；这个官司判决了之后，我们再起诉某儿童医院，按照之前法院认定的三七开的责任比例，向他们追偿”。

现场，杭州市法律援助中心的工作人员帮他们办理了第六次援助申请和指派手续，“只要是符合援助条件的合理诉求，我们肯定会援助到底”。之后，大家又关切地了解起小雪的近况。

“没有太大的改善，食物都要打碎了通过管子打进去。身

边的人离开一会儿，手脚就会像痉挛一样紧绷起来，要马上帮他翻身、按摩……”虽然小雪妈妈已经和他离婚，但毕竟他是小雪的父亲，和小雪妈妈也曾是患难夫妻。所以面对眼前的诉讼，他还是在尽自己所能承担的父亲责任。

“这几天，我会去法院阅卷，准备答辩提纲。你呢，尽快去残联换一下小雪的残疾证，我打听过，她现在的状况每个月能有500块钱的补贴。现在最难的时候已经过去了，相信很快会有好的结果……”离开援助中心的时候，朱永健律师拍着小雪爸爸的肩膀，反复叮嘱着，像是家人的样子。



比一比，高层火灾扑救哪家强！

通讯员 高尔松

昨天上午，由杭州笕桥街道办事处、总工会组织的“社区和企业微型消防站大pk”在该街道举行。来自辖区的21家单位、150多名队员分别进行了高层建筑居民逃生、水带出水等火灾扑救演练。

蓝色钱江放火案有新进展

保姆因涉嫌放火盗窃两罪名被依法提请批准逮捕

Z 本报记者 陈洋根

本报讯 杭州上城区蓝色钱江小区保姆放火案有新进展。昨日，经杭州市、区两级公安机关缜密侦查，杭州市公安局以犯罪嫌疑人莫某晶(女，34岁，广东东莞人)

涉嫌放火罪、盗窃罪两项罪名，向杭州市人民检察院提请批准逮捕。

经查，犯罪嫌疑人莫某晶在本市上城区蓝色钱江公寓2幢1单元1802室从事家庭保姆工作期间，多次窃取雇主家中财物。2017年6月22日凌晨5时许，犯罪嫌疑人莫某晶在该户室内放火，导致雇主家中母子四人死亡。

日本来的新鲜芦荟 被拒国门

Z 通讯员 储时来

本报讯 6月27日，温州邮检办工作人员从一包来自日本的包裹中截获5株芦荟鲜活植物，因收件人未提供相关检疫审批材料，工作人员依法将芦荟截留。这是温州邮路口岸首次截获芦荟植株。

值得注意的是，该包裹的申报栏有明显的涂改痕迹，并最终申报为“工艺品”，经仔细辨认原来申报名为“多肉植物”，工作人员推断收件人存在恶意虚假申报行为，企图逃避检疫监管蒙混过关。

非法进境的植物未经检疫处理，可能夹带杂草种子及病虫害，一旦扩散可能会给国内农林业生产和生态构成重大威胁，因此我国法律规定，种子(苗)、苗木及其它具有繁殖能力的植物材料严禁携带、邮寄进境。

另外，根据《浙江检验检疫局进境邮寄物失信收件人名单管理办法(试行)》的相关规定，违法邮寄活体动物进境2次以上、违法邮寄禁止进境物3次以上且申报与实际内容不符等九项行为，将被列入失信收件人名单，管理者将根据有关规定，予以约谈批评教育、通报地方征信系统等六种管理措施。

检验检疫部门提醒广大市民，请多关注检验检疫法律法规，不要随意邮寄国家明确规定的禁止进境物，保障国门生物安全的同时也切实维护自己利益，避免不必要的麻烦。

